０９年度　免疫学　本試験

1、Igと、その機能についての選択問題。

a.免疫反応の初期に産生される。 

b.粘膜免疫の主役である。

・・・

上のごとく文章が並んでおり、IgA,IgD,IgE,IgM,IgGそれぞれに2つずつ当てはめる。

特徴的構造、機能について問われた。

2、Igの構造その名称についての選択問題。

（軽鎖、重鎖、Fc、Fab、可変部、定常部）

3、各々について特徴と役割を記述せよ。

○B細胞

○CD8＋細胞

○CD4＋細胞

○樹状細胞

4、図の矢印で示した構造について、抗原認識における役割を述べよ。

○TCRαβ

○coreceptor

○CD3複合体

5、免疫グロブリン構造遺伝子の再構成とは何か。そして免疫グロブリンの多様性を創出する機構について述べよ。

＿_

実習より

6、（問題の概要と意図から復元したため、問題文は異なります。）
ⅰ)　SRBC（羊赤血球）で免疫したマウス、HRBC（馬赤血球）で免疫したマウス、そして免疫していないマウスがいる。免疫してから4日後、それぞれのマウスから血清をとりだしそれを保存しておいたが、ラベルが消えてどの血清がどのマウスのものかが分からなくなってしまった。そこで血清をM1～M3として、赤血球凝集反応を行った。

以下の結果より、血清がどのマウスのものか、そしてその根拠を説明せよ。

M1・・・SRBCで凝集反応（＋）、HRBCで（－）。
M2・・・SRBCで凝集反応（－）、HRBCで（＋）。

M3・・・SRBCで凝集反応（－）、HRBCで（－）。
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ⅱ)プラークアッセイの実験で、溶血しなかったものがあったが、それはなぜか。実習をよく思い出して書きなさい。



�実習問題、特にⅱ) について自身が無いです。問題の意図を汲めるようには書いたけれど、こんな感じだったっけ？？もし覚えていたら教えてください。　miyaji





